



杭州女子骑电动车回微信摔成骨折,记者在杭城多个路口观察实录

10分钟里,9个人骑车玩手机

杭州交警再次提醒:这个坏习惯要改改了

本报记者 杨一凡 边程壹
通讯员 符栩潇 郑熠炯

“一个路口遇到红灯,如果你仔细观察,会发现骑车的在看手机,开车的在看手机,走路的也在看手机……这是一时忍不住?还是信息焦虑?”

“真的遇到好几次了,骑电动车的小哥边骑车边看手机。”

“骑车玩手机和开车玩手机都太危险了,应该一视同仁处理,该罚就罚。”

“很多骑电动车的都看手机,真觉得他们是不要命了。”

“上次居然还有个爸爸骑行的时候一只手拿着手机在看小说,电动车后面还带着孩子。”

“开车玩手机和骑车玩手机其实就是在玩命,玩自己的命就算了,千万不要把别人的命也搭上。”

……

这些留言来自《钱江晚报》后台。

让网友如此共鸣的新闻事件是两个,一个是杭州交警再次曝光了一批开车玩手机的车主。另一个是,前几天,杭州一名女子骑电动车回微信,摔进绿化带满脸是血,还骨折了。

开车玩手机危险,骑电动车看手机也很危险。

这是很多网友看完《钱江晚报》推送后的共同感受。

昨天上午,记者蹲守杭州多个路口观察,实录了不少骑车玩手机的画面。



一起事故:女子骑车看手机,摔得满脸是血

前几天14时58分,杭州临安区锦城派出所副所长蔡利平和民警冯昕回去途中,行至万马南路宝龙新世邸西侧路段时,发现一女子满脸是血,在绿化带附近拦车,旁边倒着一辆破损严重的电动自行车。

蔡利平见状,立即让冯昕将警车靠边。

“警察同志,我好痛,帮帮我。”警车刚停稳,满脸是血的女子踉踉跄跄地走到警车旁,向民警求助。蔡利平和冯昕赶紧将女子搀扶至警车内。

当时女子头部不断有鲜血流出,经初步检查,女子头部和身上都有不同程度受伤。冯昕驾驶警车火速赶往医院。蔡利平则拿出放在警车内的急

救包,对女子受伤处进行包扎止血处理。

经了解,伤者姓吕,临安本地人,今年56岁,当天骑着电动车外出,其间听到手机微信的提示声,便在骑车过程中拿出手机准备回复信息,不想一头撞进了绿化带,头被撞破,胸腔骨折,幸好遇到路过的民警。

记者观察:10分钟看到9个人骑车玩手机

杭城街头,像吕女士这样骑车看手机的人多吗?

来看昨天上午记者的街头实录。

昨天上午9点多,记者先来到建国北路。一位外卖小哥单手骑车,另一只手夹着头盔还拿着手机通话。过了红绿灯他戴上头盔,但手机一直没有放下。

建国北路文晖路交叉口,左转灯亮起,一男子骑着一辆共享单车从建国北

路左转到文晖路,右手扶车把,左手拿着手机。

9点50分左右,记者在中河立交北向南方向非机动车道桥面上观察了10分钟,总共9个人在骑车过程中使用手机。

有人手持手机看信息,有人把手机固定在支架上开着免提打电话,也有人看了一下手机又放回兜里。

秋涛北路青玉路口附近,记者观察

的半小时里,有20个人骑车用手机,即便是过斑马线的有限时间,也有人拿着手机不放,或者打电话或者发语音。

延安路、西湖大道一路观察下来,骑车用手机的情况同样不少。

有外卖小哥手机支架上的手机放着网络小说,有小哥车子停下后,放在箱子上的手机还播放着短视频,也有人骑着小红车右手打电话,左手扶车把。

对话实录:“总忍不住想看”,“骑很慢看下手机应该不要紧”

一位骑车玩手机的年轻男子看了手机后,停在路边。

“我是偶尔骑车的时候看手机,有时候工作信息必须马上回复,感觉有信息焦虑,看到新信息总忍不住要马上看一下,刚才也是来信息了,要回复一下,所以停下来打字。”这名男子说,他也知道骑车用手机不好,但有时候觉得骑慢一

点赶快回复也不是大问题。

一位刚打完电话的年轻人说:“我是准备去吃饭的,接到了电话,在兜里震动,就随手接了,想着骑车也不快,路又比较宽,我贴着边骑问题应该不大。”

说起骑车用手机,他表示,在路上也碰到过很多,一般看到骑车速度不快、低

着头的基本就是在用手机,“车多的时候确实感觉不太安全。”

张先生骑电动车上下班,他对骑车用手机表示不能忍,“有看电视剧的,看小说的,有刷抖音的,都不是急事啊!有时候看到这种情况很火大,忍不住按喇叭,这种行为对人对己都不安全,对别的骑车人同样有影响。”

新闻+

杭州曾有人骑车打手机被罚

交警再次提醒:这个坏习惯要改改了

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条第五项规定,在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车,不得牵引、攀扶车辆或者被其他车辆牵引,不得双手离把或者手中持物。

根据2014年11月28日浙江省第十二届人民代表大会常务委员会第十四次会议《关于修改〈浙江省公路路政管理条例〉

等六件地方性法规的决定》修正,其中浙江省实施《中华人民共和国道路交通安全法》办法第五十条第四款规定,驾驶自行车、电动自行车时不得以手持方式使用电话。

2016年,据公开报道,有杭州市民表示自己在定安路西湖大道口因为骑自行车打手机被罚款。

针对驾驶非机动车使用手机,杭州

交警再次提醒:

骑车过程中使用手机同样存在安全隐患。一方面,看手机的过程中,视线转移无法及时发现路面情况,在遇到突发情况时不能及时反应。另一方面,单手操控电动自行车容易出现车辆失衡侧翻,甚至影响到周围的行人和车辆。无论是驾驶机动车还是非机动车都不要分心驾驶。